ws温峡都市教

2021年7月3日 星期六 责编/吴臻 美编/建隆

N海都记者 吴臻 李艳玲

暑期已至,如何让孩子玩得开心,学得用 心?这个问题,早已让家长们操碎了心。"海 都宝贝出发"针对暑期推出三款产品,有为孩 子特别定制的集训营,邀请全国跳绳冠军带 孩子走近花样跳绳;有奇妙的亲子之旅,开启 亲子野生动物王国;有夏日亲子露营,一家人 一起观海听潮看星星……



多样暑期团 过多彩暑假

全国冠军当"团长"指导花样跳绳

"一分钟跳绳"是小学 生、中学生必备的体育技 能,也是必考内容。从小 学一年级开始,跳绳就是 体育考试的重要项目,而 且要求不低。然而不少孩 子遇到跳绳就如"车祸现 场",不是绊脚,就是速度 慢得让人跳脚。

这个夏天,海都宝贝 出发"海都跳绳集训营" 再次开营。邀请钟少峰、 陈俊刚等全国跳绳冠军, 通过专业的花样跳绳课 程,激发孩子们的运动兴 趣,培养孩子正确掌握跳

"海都跳绳集训营"分 为室内班和上门教学班。 室内班开班时间:7月11日 一7月23日。集训地点:省 体育中心。费用:1280元/ 期。上门教学班:12节课/ 期。费用:1080元/期。

"神兽"与神兽一起玩耍

近些年来,动物乐园是 亲子游的热门目的地。带 孩子"用专业的眼光"逛动 物园,成为许多亲子游游客 的选择。旅游不仅成为休 闲、放松的过程,也成为独 特的学习经历。

"海都宝贝出发"推出

的亲子游线路目的地是浙 江太湖。

龙之梦动物园是其中 个景点,这里可一站式畅 游五大洲。

当然,我们还会逛一 逛太湖古镇,这里有震撼 人心的大型水舞秀;也会

来到独具江南韵味的西塘 古镇,走进文人墨客的诗 画里,到良渚博物馆感受 良渚文化。

亲子游发团日期7月16 日—18日(3天2晚,25人独立 团),价格1899元/成人、1499 元/中童、799元/小童。

无露营不夏天

露营不只是年轻人的专 属活动,已经有了家庭的朋 友也可以带上孩子体验一次 温情脉脉的亲子式露营。

就像有人说的,如果有 机会,每个孩子都应该去露 营一次,让他们知道这个世 界不仅有城市,还有山川湖

"海都宝贝出发"推出

的亲子露营团,目的地选择 在位于平潭岛南端的塘屿

这里以优质的海滨沙滩 和奇特的海蚀地貌而闻名。

亲子露营团活动时间7 月10日-11日(2天1晚), 活动费用450元/人,430元/ 儿童,没有帐篷的可以联系 我们租帐篷。



详情请扫"海都 宝贝出发"二维码了解

"七一"期间 福州大戏连台

海都讯(记者 李艳玲 吴臻 文/图) 为庆祝建党 100周年,由福建省文化和 旅游厅出品、福建省杂技团 全新创作的杂技情景剧《使 命》连续三日在福州大戏院 上演

整场演出70分钟,以 中国共产党领导下的中国 革命和社会主义建设为时 间脉络,将高空、软功、手 技、倒立、跟斗等20多个高 难度技巧与历史相结合,四 个篇章将古田会议、松毛岭 战役、鹰厦铁路建设、厦门 特区建设等情景融为一体。

在《地圈》节目中,演员 方斌化身松毛岭红军战士, 在"枪林弹雨"中穿梭腾跃



地圈。在省杂技团的看家 节目《绳技》中,方斌又用一 根软细绳,在手中上下翻 飞,变化成圆环,随后不停 翻腾、穿梭于大大小小的 绳圈中,惊险刺激。

据了解,《使命》还将于 今日再次在福州大戏院上 演。"七一"期间,我省各大

院团都有上演红色题材剧 目:6月30日福州闽剧中心 上演了闽剧《杜鹃山》,福建 省实验闽剧院上演了红色 题材闽剧《生命》;福建京剧 院7月1日上演京剧《林祥 谦》;福建芳华越剧院也于7 月1日至7月3日推出越剧 《江姐》。

家庭租车出游有了新款

6月24日,神州租车福 州分公司与沃尔沃汽车举 办了交车仪式,现场交付最 新款沃尔沃 S90 豪华轿 车。日前,新车已在福州正 式投入运营,用户登录神州 租车APP即可预订;福建其 他城市也在陆续上新中。

神州和车福州分公司 总经理卢文财表示,本次沃 尔沃 S90豪华轿车的上新, 丰富了客户的车型选择,为 福建用户商务出行、家庭出 游提供了多层次的出行体 验。 (陈文华)

从一张老照片 到福州茶亭

(闽都文化志愿者

张发现于法国跳蚤市场的百年前的中国老照片,标注为 "RICKSHAW MAN DRINKING TEA", 意思是"车夫正在喝 茶"。图片中一侧门额上"郑源泰号"以及对联的书写庄重严谨,非 大富大贵,却透着善良诚信。从车夫、乘客的装扮以及被上海人称 为"弹格路"上的商号建筑,可知照片的背景是百年城镇。一个车 夫拉着客人路过商家小茶亭,一只手正拿着木勺从茶水桶里舀茶 水喝,没有收费标志,也无人看管,这正是传统"施茶"的小亭。

"茶亭"的缘起

据说"施茶"始于五 代时期,浙江奉化大佛 寺一位自称"弥勒佛"的 胖和尚,以大佛寺茶芽 救了中暑的农夫。为了 报恩,农夫次年设立了 茶摊,为行人免费提供 茶水,称"大佛茶"施恩 给路人。

这类故事在福建、浙 江、广东、广西等南方湿 热地区,都有不同"施茶" 起源版本流传。古时候 施茶多在立夏到秋分之 间。宽裕的善良人家,在 山路、村道边设一小桌, 一壶凉茶,几枚瓷碗,送



法国跳蚤市场上发现的中国老照片

路人解暑清凉的茶汤。 若"施茶"在为路人遮风 挡雨的"茅苫竹梁栋"亭

内,远近乡人普称为"茶 亭",这也是各地都有"茶 亭"的缘起。

福州"茶亭"

在福州称为"茶亭" 的地方有两处值得一提, 都与"施茶"有关。一是 众所周知的地名"茶亭", -处是鼓山半山"茶 亭

说起福州鼓山半山 "茶亭",登过鼓山的人或 有印象。上世纪六七十年 代,夏、秋时节,登山者沿 鼓山古道拾阶而上,过了 半山亭可见青葱树木簇拥 中有一小屋亭,亭内一侧 设有石凳,靠岩壁的一侧 有一神龛,神龛前有一小 桌,桌上有一个黄褐色陶 缸,内盛着茶水,游客可从 茶壶中自斟茶水。

酷暑登山,正当"欲罢 不能"(福州知府李拔题 刻)之时,遇屋亭歇下,注 一碗清凉茶水,吹着山风, 畅快牛饮,顿感脚底生风, 前路不难。在茶摊旁有一

僧人做着日常手作,可见 是佛家施的茶。过路喝茶 者若有些零票,可在神龛 上的盘子里投些随喜功 德;不投也无妨,仰天迎风 而去,心存感激,无需愧 疚。据说"佛前半亩"的鼓 山半岩茶称为"大黄袍"曾 被选为贡品,媲美乾隆下 江南品过的"佛前半亩"灵

另一处"茶亭"是地 名、区域名,而它的最初 形态也是由施茶亭而 起。据清《榕城考古略》 载,"茶亭昔有僧,以暑月 醵金饮行者,故名"。当 年福州出南城门一条小 道贯穿,有一僧人化缘, 在此地建个凉亭,为过往 行人施茶。在人们喝下 解寒消暑茶水的同时,感 恩的种子在他们心中萌 发。到清咸丰年间,乡里 建"有乐善好施坊,为里 人何长浩立"。"乐善好 施"立坊褒扬,钩沉了里 坊善良的人文底蕴。往 来的小商人和手工业者 渐渐聚集,有的参与"乐 善好施"的队伍,善良在 扩散,茶亭成了手工业者 创业的理想地。

随城市建设的步伐, 古厝古街消失了,施过茶 的"茶亭庵"时过境迁难 再重现。"茶亭"成为福州 南门外距城门几里许地 域的名称保留了下来,成 了老福州人精神上的乡 愁所依。

转眼百年,善良在延 续。现代化街区随处可 见的为养路工人、环卫工 人准备的"休息驿站",是 进步社会文明的体现。 中华"乐善好施"的人文 精神,生生不息。